

II COMMISSIONE PERMANENTE

(Giustizia)

S O M M A R I O

SEDE REFERENTE:

DL 83/2015: Misure urgenti in materia fallimentare, civile e processuale civile e di organizzazione e funzionamento dell'amministrazione giudiziaria. C. 3201 Governo (<i>Seguito dell'esame e conclusione</i>)	6
ALLEGATO (<i>Emendamenti approvati</i>)	9
ERRATA CORRIGE	8

SEDE REFERENTE

Venerdì 17 luglio 2015. — Presidenza del presidente Donatella FERRANTI. — Interviene il viceministro per l'economia e le finanze Enrico Morando.

La seduta comincia alle 9.25.

DL 83/2015: Misure urgenti in materia fallimentare, civile e processuale civile e di organizzazione e funzionamento dell'amministrazione giudiziaria. C. 3201 Governo.

(*Seguito dell'esame e conclusione*).

La Commissione prosegue l'esame del provvedimento in oggetto, rinviato nella seduta del 16 luglio 2015.

Donatella FERRANTI, *presidente*, dopo aver ricordato che il Comitato per la legislazione ha espresso il parere di competenza l'8 luglio scorso, avverte che sono pervenuti i pareri espressi dalle Commissioni I, V, VI, VII, VIII, X, XI e XIV, per cui oggi la Commissione conferirà il mandato al relatore per riferire il 20 luglio prossimo all'Assemblea, così come

previsto dal calendario dei lavori della medesima.

Invita, pertanto, la Commissione ad accogliere le condizioni apposte nei pareri delle Commissioni I e V, che attengono a questioni di legittimità costituzionale. A tale proposito, fa presente che il relatore ha trasformato le predette condizioni in emendamenti (*vedi allegato*).

Nessuno chiedendo di intervenire, la Commissione approva, con distinte votazioni, gli emendamenti del relatore 13.600 e 19.600., 21.600, 22.600 e DIS.1, (*vedi allegato*).

Donatella FERRANTI, *presidente*, propone le seguenti correzioni al testo, che hanno natura meramente formale:

1) *all'articolo 1, comma 1, lettera a), le parole: « commi secondo e terzo, » sono sostituite dalle seguenti: « commi secondo e terzo »;*

2) *all'articolo 1, comma 1, dopo la lettera c) è aggiunta la seguente:*

« c-bis) al quinto comma, primo periodo, le parole: « quarto comma » sono sostituite dalle seguenti: « quinto comma del presente articolo »;

3) all'articolo 3, comma 6, ultimo capoverso, primo periodo, le parole: « ivi incluso » sono sostituite dalle seguenti: « ivi inclusi »;

4) all'articolo 5, comma 1, lettera b), alinea, le parole: « terzo comma » sono sostituite dalle seguenti: « secondo comma »;

5) all'articolo 6, comma 1, lettera a), le parole: « di tale termine » sono sostituite dalle seguenti: « del termine di centottanta giorni di cui al primo periodo »;

6) all'articolo 8, comma 1, lettera b), primo periodo, le parole: « contratti in corso di esecuzione » sono sostituite dalle seguenti: « contratti ancora ineseguiti o non compiutamente eseguiti »;

7) all'articolo 8, comma 1, lettera c), le parole: « articolo 161, » sono sostituite dalle seguenti: « articolo 161 »;

8) all'articolo 9, comma 1, capoverso Art. 182-septies, primo comma, le parole: « con intermediari finanziarie » sono sostituite dalle seguenti: « con intermediari finanziari »;

9) all'articolo 9, comma 1, capoverso Art. 182-septies, quinto comma, la parola: « questa » è sostituita dalle seguenti: « la convenzione di moratoria »;

10) all'articolo 9, comma 1, capoverso Art. 182-septies, sesto comma, le parole: « relazione del professionista ai sensi dell'articolo 67 » sono sostituite dalle seguenti: « relazione del professionista designato a norma dell'articolo 67 »;

11) all'articolo 9, comma 1, capoverso Art. 182-septies, settimo comma, le parole: « può essere imposta » sono sostituite dalle seguenti: « possono essere imposti »;

12) all'articolo 13, comma 1, lettera g), le parole: « , oltre alla pubblicità disposta dal giudice » sono sostituite dalle seguenti: « . In ogni caso fornisce prova di avere effettuato la pubblicità disposta dal giudice »;

13) all'articolo 13, comma 1, lettera ee), capoverso ART. 631-bis, le parole: « delle disposizione » sono sostituite dalle seguenti: « delle disposizioni »;

14) all'articolo 14, comma 1, lettera c), capoverso 161-quater, primo comma, secondo periodo, le parole: « entro sei mesi dall'entrata in vigore della legge di conversione del presente decreto » sono sostituite dalle seguenti: « entro sei mesi dalla data di entrata in vigore della presente disposizione »;

15) all'articolo 14, comma 1, lettera d), le parole: « dopo l'articolo 169-quinquies, è inserito il seguente: « 169-sexies » sono sostituite dalle seguenti: « nel capo II del titolo IV, dopo l'articolo 169-quinquies è aggiunto, in fine, il seguente: « ART. 169-sexies » »;

16) all'articolo 14, comma 1, lettera d), capoverso 169-sexies, secondo periodo, dopo le parole: « Alle domande » sono inserite le seguenti: « di iscrizione all'elenco »;

17) all'articolo 14, comma 2, capoverso ART. 16-novies, comma 5, primo periodo, le parole: « entro sei mesi dall'entrata in vigore del presente decreto » sono sostituite dalle seguenti: « entro sei mesi dalla data di entrata in vigore della presente disposizione »;

18) all'articolo 14, comma 3, lettera a), capoverso, secondo periodo, le parole: « dell'articolo 530, quarto comma, del codice di procedura civile » sono sostituite dalle seguenti: « dell'articolo 532, secondo comma, terzo periodo, del codice di procedura civile »;

19) all'articolo 14, comma 3, lettera c), le parole: « coordinatore l'ufficio » sono sostituite dalle seguenti: « coordinatore dell'ufficio »;

20) all'articolo 15, comma 1, alinea, le parole: « Dopo l'articolo 18 del decreto del Presidente della Repubblica 30 maggio 2002, n. 115, è inserito » sono sostituite dalle seguenti: « Nel titolo I della parte II del testo unico di cui al decreto del

Presidente della Repubblica 30 maggio 2002, n. 115, e successive modificazioni, dopo l'articolo 18 è aggiunto, in fine, »;

21) *all'articolo 15, comma 1, capoverso ART. 18-bis, comma 1, quinto periodo, le parole: « beni diversi da quelli di cui al periodo precedente » sono sostituite dalle seguenti: « beni diversi da quelli di cui al primo periodo del presente comma »;*

22) *all'articolo 19, comma 1, lettera b), alinea, le parole: « dopo l'articolo 16-otties » sono sostituite dalle seguenti: « dopo l'articolo 16-novies, introdotto dall'articolo 14, comma 2, del presente decreto »;*

23) *all'articolo 23, comma 10, le parole: « Le disposizione » sono sostituite dalle seguenti: « Le disposizioni »;*

24) *l'articolo 11-bis, introdotto nel testo dall'articolo aggiuntivo 11.03 Causi, è ricollocato come articolo aggiuntivo all'articolo 21, conseguentemente al Titolo IV sono aggiunte le seguenti parole: nonché altre disposizioni in materia di giustizia.*

25) *all'articolo 11-bis, introdotto nel testo dall'articolo aggiuntivo 11.03 Causi è inserita la seguente rubrica: Garanzie dell'accordo del piano del consumatore.*

26) *all'articolo 21-bis introdotto nel testo dall'articolo aggiuntivo 20.0120 (nuova formulazione) del relatore è inserita la seguente rubrica: Disposizioni in materia di uffici giudiziari.*

La Commissione approva la proposta della presidente di modifica del testo, indi delibera di conferire il mandato al relatore, onorevole Ermini, a riferire favorevolmente in Assemblea sul provvedimento in esame. Delibera altresì di richiedere l'autorizzazione a riferire oralmente.

Donatella FERRANTI, *presidente*, si riserva di designare i componenti del Comitato dei nove per l'esame in Assemblea, sulla base delle indicazioni dei gruppi.

La seduta termina alle 9.30.

ERRATA CORRIGE

Nel *Bollettino delle Giunte e delle Commissioni parlamentari* n. 482 del 15 luglio 2015, a pagina 183, prima colonna, diciottesima riga, le parole: « la lettera c) è sostituita dalla seguente: c) » sono sostituite dalle seguenti: « dopo la lettera c) è inserita la seguente: *c-bis*) ».

Nel *Bollettino delle Giunte e delle Commissioni parlamentari* n. 482 del 15 luglio 2015, a pagina 185, prima colonna, trentunesima riga, la parola: « 161-ter » è sostituita dalla seguente: « 164-ter ».

Nel *Bollettino delle Giunte e delle Commissioni parlamentari* n. 483 del 16 luglio 2015, a pagina 60, nella prima colonna, tredicesima riga, dopo la parola: « modificazioni », aggiungere le seguenti: « a decorrere dall'entrata in vigore del processo amministrativo telematico » e nella seconda colonna, dodicesima riga le parole « a decorrere dall'entrata in vigore del processo amministrativo telematica » sono soppresse.

Nel *Bollettino delle Giunte e delle Commissioni parlamentari* n. 483 del 16 luglio 2015, a pagina 64, seconda colonna, ventinovesima riga, le parole: « a norma del quinto periodo », sono soppresse.

ALLEGATO

DL 83/2015: Misure urgenti in materia fallimentare, civile e processuale civile e di organizzazione e funzionamento dell'amministrazione giudiziaria. C. 3201 Governo.

EMENDAMENTI APPROVATI

ART. 13.

Sostituire il comma 2 con il seguente:

« 2. Per gli interventi informatici connessi alla realizzazione del portale delle vendite pubbliche di cui al comma 1, è autorizzata la spesa di euro 900.000 per l'anno 2015 e, per quelli concernenti la manutenzione e il funzionamento del medesimo portale, di euro 200.000 annui a decorrere dall'anno 2016 ».

13. 600. Il Relatore.

ART. 19.

Al comma 2, dopo le parole: « e di euro 1 milione » aggiungere la seguente: « annui ».

19. 600. Il Relatore.

ART. 21.

Al comma 1, capoverso, dopo le parole: « di area vasta, » aggiungere le seguenti: « di

cui 1.000 nel corso dell'anno 2016 e 1.000 nel corso dell'anno 2017 ».

21. 600. Il Relatore.

ART. 22.

Al comma 2, sostituire le parole: « possono essere annualmente destinate » con le seguenti: « resi annualmente disponibili, possono essere destinate, nel corso del medesimo esercizio finanziario, ».

22. 600. Il Relatore.

**EMENDAMENTO AL
DISEGNO DI LEGGE**

All'articolo 1 del disegno di legge di conversione, dopo il comma 1 è inserito il seguente:

« 1-bis. L'articolo 3 del decreto-legge 4 luglio 2015, n. 92, è abrogato. Restano validi gli atti e i provvedimenti adottati e sono fatti salvi gli effetti prodottisi e i rapporti giuridici sorti sulla base del medesimo articolo 3 del decreto-legge n. 92 del 2015 ».

Dis. 1. Il Relatore.